

Kiadó hivatal:
muzeum-utca 8-ik szám.

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 16 ft. Negyed évre 4 ft.
Félévre 8 ft. Egy hónapra 1 ft 40.

A lap szétküldésére vonatkozó reklamációk előfizetési pénz és hirdetések a kiadó-hivatalba intézendők.

EGYETÉRTÉS



Szerkesztési iroda:
muzeum-utca 8-ik szám.

A lap szellemi részét illető minden közlemény ide küldendő.

Bérmertetlen leveleket csak ismert kezek től fogadunk el.

Kéziratokat vissza nem küldünk.

Ápril elejétől kezdve a „Baloldal“ új nevet vesz fel és

EGYETÉRTÉS

czim alatt fog megjelenni. Hisszük, hogy a közönség részvéte és támogatása, mely lapunk iránt — első számának megjelenése óta — folytonosan növekedett, nem fog csökkeni ezután sem. Lapunk szelleme és iránya marad a régi. Küzdeni fog Magyarország állami önállóságáért és függetlenségéért — rendületlenül, mint eddig, de nagyobb erővel, mint eddig.

És hogy az olvasó kimerítő értesítést vegyen minden közérdekű tárgyról, növeljük lapunk terjedelmét idők és körülményekhez képest mellékletek által.

Budapesten, márt. 31. 1874.

Simonyi Ernő, **Csávolszky Lajos,**
Mocsáry Lajos, felelős szerkesztő.
főmunkatársak.

A boldog emlékezetű 21-es bizottság.

I.

A IX-es albizottság jelentése még nem is volt ismeretes, midőn az országgyűlésen kiparentáltatott s a „becses anyagok“ lomtárába tétetett. Csak ezután közölték a lapok, de tüzetesebben vele kis mértékben foglalkoztak. Igazolják némileg ezen hallgatást az, hogy a IX-es bizottság jelentése nem fogván országgyűlési tárgyalás alá kerülni, nem bír azon gyakorlati jelentőséggel, melylyel más a képviselőház asztalán levő bizottsági jelentések vagy egyéb javaslatok bírnak. Mind a mellett azonban nagyon érdekes ezen jelentés annál fogva, hogy mutatja milyen körben mozognak azon államférfiainknak eszméi, kiket mint „az ország legokosabb embereit“ bizott meg az országgyűlés pénzügyünk rendezésének honmentő feladatával; nagyon fontos azon szempontból, hogy mit lehet és tenni általában a fenálló rendszer korlátai közt. Nem lehet tagadni, hogy habár hiányzott is nem egy az országnak elsőrendű szakavatott kapacitásai közül, a 21-es bizottság az 1867-ki rendszer embereinek quintessenciája volt és ezért az általuk készített javaslatot is úgy kell tekintelnünk, mint ama rendszer által közzétett kormánypolitika kerület bölcsességének quintessenciáját.

S milyenek mutatta be magát ezen bölcsesség eredménye? Olyannak, hogy menekülni akart visszatevő ábrázatától maga is az országgyűlési többség s nem volt sürgetőbb dolga, mint félredobni, bekaparni, hogy ne is lássa senki; hallgatni róla minél teljesebben, hogy ha lehetne még csak ne is emlékezzenek róla többé az emberek, hogy volt egyszer egy honmentő bizottság, melybe beválasztották a pártnak legkitűnőbb embereit, hogy összetett vállalt mentse meg a hazát. Szeretnék most már másint magyarázni a bizottság kiküldetésének okát; hogy az nem volt egyéb, mint gyöngéd alakban való bizalmatlansági szavazat a Szlávy miniszterium irányában, hogy nem volt más mint egy kötél tyúk, melynek ki kellett volna költenie a koalíciónak alá együve rakott tojásait. Egyre megy, bármi-ként legyen is a dolog; a 21-es bizottság komolyan vette a maga küldetését, az albizottság 65 ülésben vizsgálta meg tövéről hegyére az ország pénzügyi kérdéseit: arra, hogy a bizottság nemcsak létezett, de ugyancsak feszített erővel dolgozott, ép oly kevéssé lehet fátyolt vetni, mint munkálkodásának immár a nyilvánosság előtt álló szomorú, de nagyon tanulságos eredményeire.

Milyenek tehát ezen eredmények? Igyekeznünk fogunk a lehető legegyszerűbben és világosabban adni elő a IX-es bizottság kimutatásainak lényegét.

A bizottság az 1875., 1876. és 1877. évek költségvetésével foglalkozott tüzetesen s aként adja elő vizsgálatainak eredményét, a mint azok az említett három évnek pénzügyi mérlegére vonatkoznak; a folyó 1874. évi deficitjéről csak a jelentés végén van szó különösen. Megtakarítás egyrésztől, jövedelmek fokozásáig a másrésztől volt a bizottság törekvésének célja; megtakaríthatni vél kerek számban 1875-ben 7 milliót, 1876-ban 8 milliót, 1877-ben pedig 9 milliót; fokoztatni véli a jövedelmet 1875-ben 13, 1876-ban 15, 1877-ben pedig 17 millióval. E

szert javulna a mérleg 1875-ben 25, 1876-ban 27, 1877-ben pedig 28 $\frac{1}{2}$ millióval. Vagyis a bizottság által tervezett megtakarítások és jövedelemfokozások folytán 1875-ben volna még deficit 12 $\frac{1}{2}$ millió, 1876-ban már csak két millió, 1877-ben pedig már nem is volna több deficit, mert hiszen az ezen évre előirányzott 176 ezer forint már nem is volna deficitnek nevezhető.

1875-től kezdve tehát megélnénk, hanem a folyó 1874-ik évről lesz nagy hiánya, melynek fedezéséről különösen kell gondoskodni. Hogy ezen nagy hiány fedezve legyen, nem kevesebbre mint 48.684.000 ft parázspénzre van szükség; és pedig haladék nélkül, különben beáll az állam fizetési képtelensége, nevezetesen a jövő új évkor, midőn 16 milliót kell a szelvények beváltására kifizetni. Ezen új kölcsönnek kamatai is be vannak azonban véve az 1875., 1876. és 1877. évekre készített előirányzatba, és így, ha megállhatnának ezen előirányzatok, az ujonnan felveendő kölcsön jövőre nem csinálna zavart. A folyó 1874-iki deficit tehát fedezve volna az ujonnan felveendő nagy kölcsönrel, az 1875-iki még várható deficitre a közös aktívákat kellene elkölteni, azontul nem volna több bajunk deficitekkel. Adóssági terhünket szaporítanánk 55 millió készpénznek megfelelő előre nem tudható névértékű összeggel, elköltenénk a még hátralevő közös aktívákat, az államjóságokból pedig 1875-ben eladnánk 1 $\frac{1}{2}$ milliót, azután évenként 1 milliót. Ezen az áron megmenekülnénk azon nagy veszedelemtől, melylyel pénzügyünk romlása ez idő szerint fenyeget.

Hát hiszen ha mindez csakugyan így is volna, a mint előadták, ha a megtakarítások azt jelentenék, hogy annyival több pénz marad zsebünkben, ha a jövedelem fokozások alatt valódi új jövedelmeket érthetnénk, akkor azon nagy rettegés után, mely mindnyájunkon erőt vett, csupa boldogság volna állapotunk. De hát a bizottság maga sem bizik hozzá, hogy minden úgy fog történni, a mint ő kiczirkalmazta s a jelentés végén maga is kimondja, hogy ha másként nem lehet segíteni, akkor nem marad egyéb hátra, mint a körülményekhez képest vagy ideiglenes jövedelemadó, vagy pedig általános adóemelés.

A megtakarítások nagy része nem egyéb, mint változtatás azon czimnek, mely alatt csakugyan ki kellene jönni ugyanazon összegnek az adózók zsebéből. A jövedelem szaporítása pedig csakúgy kivétel nélkül nem egyéb, mint különféle czimeken való adóemelés, mert hisz nem az államjóságok nagyobb jövedelmzéséről van szó, hanem csak szigorúbb kezeléséről a jövedék és illetékeknek, a vasuti jegyek 10%-os bélyegadó alá vetéséről, új adónemek behozataláról löfgyverek és photographiák stb., egy szóval annak eszközzéséről, hogy az adózók zsebéből több szivárogjon az állam pénztárába.

Bátran fölvehetjük, hogy azon összes jövedelem-szaporítás, melyet a bizottság 1875-től fogva kimutat, nem egyéb mint adóemelés. Nem az egyenes adók fölemelése vagy aféle új általános jövedelemadó, melyet a bizottság jelentése végén mint a végső esetben alkalmazandót felemlít, de hogy különböző czimeken csakugyan az adózók zsebéből kellene 1875-ben 13, 1876-ban 15, 1877-ben pedig 17 millióval többet kiszivattyuzni — az kétségtelen.

Ehez járul most már az, a mi a megtakarításoknál nem valószínűsített, hanem csak kiküszöbölése némely tételeknek az országos budgetből, hogy más czimben nevezetesen megyei házi adó, utvám stb. czimben viselje szintén az adózó közönség. Ezen körülmény folytán, melyre kissé részletesebben kívánunk alább visszatérni, valamint más megtakarítások realizálásának kétséges voltát véve tekintetbe, igen bőven számíthatunk ha felét a bizottság által kimutatott megtakarításoknak vesszük számításba, minek következtében 1875-ben 16 $\frac{1}{2}$, 1876-ban 19, 1877-ben pedig 21 $\frac{1}{2}$ millió volna annak összege a mennyivel az eddiginél többet kellene az adózóktól kiszorítani.

De még ezzel nincs a számla befejezve. A bizottság megengedi, hogy a folyó 1874-ik évben nem lehet az adók pontos befolyására számítani, de már 1875-től

fogva a kivett egyenes adóknak teljes befizetésére van alapítva az előirányzat és azonfelül 5 millió eddigi hátralevő évenkénti befolyása van véve számításba. Lehet-e azonban ezt reményelni? Föltéve bár, hogy jó évek következnek, nem fogta-e annyira megviselni 3—4 mostoha év az országot, hogy a legnagyobb erőfeszítés mellett se lesz a kivett adó behajtható? Nem arra kell számítani, hogy a folyó adókon kívül még 5 millió hátralevő fog behajtatni, nagyon jó bárha a befolyó régi hátralevők kiegyenlíthetik az évről évre képződő újakat, minek következtében 5 milliót ki kell hagyni a fedezetből. Ezt ismét csak jövedelem szaporítással, vagy mint a bizottsági jelentés vége mondja új általános jövedelem adóval vagy általános adó emeléssel kell pótolni, minek következtében 1875-ben 21 $\frac{1}{2}$, 1876-ban 24, 1877-ben pedig 26 $\frac{1}{2}$ millióval kellene akármi módon többet fizettetni az ország adózó közönségével mint a mennyit eddig évenként átlagosan fizetett.

Mocsáry Lajos.

A közlekedési miniszteriumnak sürgősen figyelmébe ajánljuk a következő sorokat:

Midőn Török-Szt. Miklósról, mint a tiszavidéki vasúttársaság állomásáról, az osztrák államvasúttársaság bármely állomására küldünk szállítmányt, főleg pedig gabonát; ugy azon hátrányunk és veszteségünk van, hogy Czegléden a szállítmány az osztr. államvasúttársaság kocsijaiba helyeztetik át; de ez csak akkor történik már meg, ha ott feles mennyiségű teherkocsi van, addig pedig a gabona ott várja be végzeté kimenetét, amíg ugyanis napok, sőt hetek után áthurcoltatik az osztr. államvasut kocsijaiba. Tudvalevő dolog pedig, hogy az ott alkalmazott napszamosok nem igen kiméletesen bánnak a zsákokkal, huzzák-vonják azokat, míg végre is kiszakadnak, és így mázsákra menő gabona vesz kárba.

Ha számba vesszük a veszteséget, mely a gabonának Czegléden való időzéséből, a zsákoknak az áthurcoltatásnál rongálásából, a gabonának szóródásából reánk háramlik; és ez csak azért történik, mivel kisebb forgalom idején az osztr. államvasúttársaság nem akar a tiszavidéki vasúttársaságnak kocsit kölcsönözni fizetni, de a nagy forgalom idején ezt készséggel teszi — úgy hisszük, hogy ezen dolognak kiegyenlítése iránti kérelmünk jogos, és mihamarábbi megoldást vár, mert a ránk háramló kár felszámíthatatlan és elviselhetlen.

A főnebbi sorokban előadott panasz egyike azoknak, melyeknek haladéktalan orvoslását a hazai kereskedelem érdekében sürgősen követeljük a kormánytól. Felszámíthatatlanok a károk, melyeket az ilyféle botrányos hanyag forgalmi viszonyok miatt a kereskedői világ szenved. Ezeken segíteni kell — és pedig gyorsan, haladék nélkül. Kérjük a főnebbi közlemény tisztelt be-küldőjét, sziveskedjék bennünket rövid idő múlva ismét értesíteni, lett-e a bajon segítve vagy nem, hogy a felszólalást ismételjük — ha kell erősebb hangon — s más téren, ha itt nem használ.

Giczey Samu ur hol van?

A „Szombati lapok“ írják a naszódvidéki erdő ügyben:

Az utolsó általános választások alkalmával, midőn Erdélyben a Deákpart ügye nem a legjobban állott, történt, hogy Kerkápolyi Károly akkori pénzügyér az állam vagyona-hoz tartozó közel 100,000 holdra terjedő erdőseget, az ugynevezett naszódvidéki kincstári erdőt néhány oláh falura ruházta át urbéri rendezés czime alatt; 100,000 mondd egyszáz ezer forintért. Tehát a földet és rajta levő fát, egy oszt. ért. forintjával holdját.

E különös adásvevési eljárást Vidlicskay képviselő hozta először a képviselőház tudomására. Megtudatott később az is, hogy ugyanazon erdőknek csupán fájáért a bécsi Forstbank hat millió forintot ajánlott az új tulajdonosoknak.

Ez egyszerű tény némi felvilágosításul szolgálhat annak is, hogy miképp jutottak a magyar pénzügyek oly rövid idő alatt abba a végzetlen zavarba, melyben vannak. Mert a hol száz ezer forintért idegenítették el oly ingatlan, a melynek csupán terménye hat millió forintért elárúsítható; ott az aktív állapot soká nem tarthat.

A képviselőház ez ügynek megvizsgálására már hónapok előtt, még a múlt novemberben bizottságot küldött ki. E bizottságnak elnöke Giczey Samu képviselő. E bizottság eddig el vagy három hónap előtt egy gyűlést tar-

mműzsa 84 $\frac{1}{4}$ fontos 8 frt 35
0; mind 3 óra.
zlete nem volt.
z a b b a n csekély forgalom

a tavaszra 8.—8.05.
—2.72.
un. 4.86—4.87.
e. Árukban semmi üzlet.
Bankok: municípális 28.25,
n. hitel 145—144 $\frac{1}{2}$, földhitel
51.50.
—49, I. hazai 2263, lóvasut

atlan.
te esős. Jó esőt jelentenek Bu-
Zágráb, Debreczen, Csáktornya,
4-9.6. Légnymás 7515. Szél

apjumosó és bizományi rész-
t fényszerűen működött a
emelésén, az idén is felhívja a
gyapjúját gyári mosás és bi-
zozza küldje. A társulat gyára
kinti mosására van berendezve
zlet 3—4 hét alatt mosásra ke-
ssó kamat mellett elöleget ad a
kétharmadát. Díjszabása a f.
1. zsrban nyrt gyapjuért 3
gy fél frt. 3. usztatott gyapjuért
nt. Biztosítási és mérlegdíj: 10
aktárilleték a gyapju elkészítése
minden mázsa és nap után.
mőki közbenjárás esetében $\frac{1}{2}$ %
után. Zsákok a mosott gyapju
k. a szennyes gyapjuval érkezett
áltatnak. Megjegyeztetik még,
és testrészek (has, láb, nyak és
re kellő gond fordítottak; az
ett gyapjunemek külön súlyát
gyapju elküldése nem ajánlatos,
hajdonosára nézve nem fizeti ki

f 25 kr. 6 ft 50 kr. Kétszeres 5 ft 70
4 frt. 10 kr. zab: 2 frt 30 krtól 2 ft
Burgonya 2 ft 60 kr. 3 ft — krig.

za 7.40—7.80 krig; Rozs 5.20—5.40
Zab 2.40—2.60 krig; — Kukoricza
5.00 krig; Burgonya egy zsák 2.20—2.

11 3. Buza 82—83 fut. 6.70—90 84—
76—77 fontos 4.80—5.10, konkoly nél-
konkolyos 5.20—5.30, konkoly nélküli
5.50—6.00 — kr. Árpá etetésre 4—4.
ig Zab 2.30—2.40 krajczárig méjeje,
nese 7.50 8. ft — krig. Bab fehér új
4.80—5 frt. Hajdina 4.50—75 kr.
Köles 4.80—5 frt. Köleskása 7.50

11 3. Buza 6.90—7.60. — Rozs 5.—,
ab 2.80—2.90 Kukoricza 5.50.

7.60—8.20 Rozs 5.80—6.20. Árpá 4.
Kukoricza 5.10—5.40.

7.20, 7.—. Kétszeres: 6.—. Rozs: 5.
15. Árpá: 3.90—3.75 Zab: 2.50, 2.—,
5.—4.90, Spiritus 30 fokú magyar
enyhe.

Szombaton ápr. 11. (bérletszünet)
3 felv. Wagner Rikhárdtól —
ár kendője“ népszínmű.

baton „Alfonz ur“ vigj. 3 felv
„Házasság XV. Lajos alatt“

ary Lajos, főmunkatársak.

AJOS, felelős szerkesztő.

BORCSARNOKMŰ
Hatvani utcában, régi postaházban ajánlom a t. kö-
zönség becses hajlandóba. Kétféle borotvál, sörrel; reg-
gely, ebéd és vacsorával szolgálok.
Tokaji O-Azsu
boraimat ajánlom az orvosi kar figyelmébe. — Naponta
estve nemzetközi zenekar játszik.
74—8.
PARRAGH GÁBOR.

tott, melynek folytatása másnapra volt kitűzve; azonban az elnök megbetegedvén, az meg nem tartatott. Azóta a bizottság tagjai össze nem hivattak; nem tudjuk, mi oknál fogva. Ha az elnök — a mit igen sajnálunk — még folyvást betegeskednék, talán ideje volna e megbízatásáról lemondani; mert bármennyire sajnós legyen is egyesek betegeskedése, miatta a közérdek állandóan el nem hanyagolható. Ha pedig az elnök nem beteg, reméljük, hogy e hó 15-én a husvéti szünét lefolytával a bizottságot haladéktalanul össze fogja hívni, vagy megbízatásáról le fog mondani. Az ügynek további halasztása, nézetünk szerint, semmi tekintet által nem menthető.

Sárospatak, ápril 11.

Azon program, melyet az egyesült közjogi ellenzék közzétett, méltán hivatva van arra, hogy a dalmaszkodván az egész ellenzék elfogadott programjává legyen. Azok, kik hazánk mostani siralmas, anyagilag nyomorult, erkölcsileg lealjasodott helyzetét fokozódó kétségbeeséssel, s igaz hazafi bánattal szemlélik, mindenütt azon óhajtatást nyilvánítták: bár önöket, kik ott a fővárosban a nemzetet a haza érdekeit képviselik, megszánna a szentlelék, s egyesülni tudnának egy tömör párttá, mely párt szemben a mostani jobboldallal, illetőleg osztrák-magyar párttal, folytonosan ezt sürgetné, ezt követelné:

„Magyarország legyen önálló, független magyar állam, mely minden idegen beavatkozástól menten intézze minden ügyeit; mely teljes önállósággal bírjon a polgári közigazgatáson kívül a hadügy, pénzügy, nemzetközi viszonyok és a közgazdaság minden ügyében.“

Nincs ennéltisztább politikai program, nincs az igazi, komoly ellenzék számára biztosabb alap, ez meggyőződésünk szerint azon köszik, melyre építenünk lehet és melyre építenünk kell. Azon párt, mely az alkudozások lehangoló korszakát megnyitotta, mely a fölbuzdító önbecszeret emelése helyett a meghunyászkodás gyávaságát ajánlotta, s ajánlja ma is a nemzet puhultabb fiainak, azon párt, mely az 1867-es kiegyezési munkálattal létrehozván, ez által, bár lehet szándéktalanul, de mind áltálal tényleg hazánk függetlenségének koporsóját ácsolja, szükség, mulhatlan szükség, ha csak semmivéletünket apathicus nyugalommal bevárni nem akarjuk, hogy mielőbb szemben találja magát azon ellenzékkel, mely alkotmányos eszközökkel ugyan, de rendületlen szilárdasággal, hajthatatlan akarattal, lelkesítő hittel a haza, a nemzet függetlenségének, önálló államiságának megszerzésében fáradozik.

Ez, uraim, országos képviselő urak, mulhatlan szükségesség; mindazon választók, kik polgári jogukat s kötelességeiket helyesen értik, azt kívánják, azt várják önöktől, miszerint felretéve minden személyre s tekineteket, mellőzve a lényegtelen apró és csak demoralizáló viszálykodásokat, egyesüljenek önök ott a baloldalon egymással a mostani közjogi ellenzék egyedül helyes, egyedül a komoly küzdelemre bátorító s a győzelem reményére jogosító programja alapján. Ha önök a lényegben meg tudnak egyezni, mely

lényeg ezen programban kínálkozik, s egy erős, tömör pártot lesznek képesek alkotni, s végét vetik azon zürzavarnak, mely most országosan épen az önök viszálykodásai s ingadozásai miatt uralkodik, a haza hálájára teszik méltókká magukat. Polgártársainknak önökben vetett, de fájdalom megrendült bizalma helyreáll, s minden igaz ellenzéki ember a legnagyobb örömmel és lelkesedéssel fogja folytatni a hét év előtt megkezdett harcot. Igen, bátran, lelkesedve folytatjuk a küzdelmet, de önöktől is elvárjuk, hogy hasonló lelkesültséget és bátorságot tanúsítsanak.

A mostani ziláltságunk véget kell vetni, ha azt nem akarjuk, hogy parlamentünk világ csufjává legyen, képviselőink hitvány bábokká váljanak. Némely képviselők ingatlansága, mások megbízhatatlansága, az ellenzéki árnyalatok közti surlódás, mind nem arra való, hogy a parlament tekintélyét emelje. A nép, azon választó közönség, mely jogainak képviseletével önöket megbizta, joggal várja, hogy önök komolyan küzdjenek a nemzet elévülhetetlen érdemei mellett, még akkor is, ha a komoly küzdelem fensőbb nemtetszéssel találkozunk, vagy ha válságot rejtene magában. Ugyanazért félretéve a rejtelmes, taktikázó, szabadkéz s többféle nem tisztességes politikát, szövetkezzenek a baloldali képviselők mindnyájan a **mostani közjogi ellenzék programja alapján**, mert különben azt fogjuk hiinni a vidéken, hogy mindazon képviselők, kik Magyarország állami függetlensége mellett nyiltan küzdeni nem mernek, nem is ellenzékiek, s igyekezni fogunk szavazatainkat a bekövetkezendő választások alkalmával ellenök érvényre juttatni.

Több választó polgártárs nevében

Kun Pál.

A „Szabolcsmegyei és hajdukerületi Közlöny“ írja:

Kossuth Lajos születésnapjának alkalmából, a nyíregyházi ellenzék üdvözlő irattal akarja megköszönni a nagyhazafit. Követésre méltó nemes példa. A nagy számú üdvözlő hó 27-én épen 70-ik évét tölti le. Az üdvözlő feliratról annak idejében többit.

A „Szombati Lapok“-ból vesszük át a következő megjegyzést:

Saját-ágos, hogy Huszár Imre, ki mint baloldali lett megválasztva a képviselőház jegyzőjének, e tisztet folyton viseli, mintha időközben át sem tért volna a Deák- vagy ha épen tetszik, mondjuk: a középpárhoz.

A keleti vasut botrányos ügye termi keserű gyümölcsöt. Lapunk említette fel először s ma már több lapban is megerősítve látjuk, miszerint az „északkeleti vasut“ építése tárgyában tett igénykereseteiről az Unióbank emlékiratot nyújtott át az északkeleti vasut társulatnak. A társulat ezt irat Ghyecz pénzügyminiszternek terjesztette elő. Ghyecz, az „U. L.“ szerint, megígérte, hogy ez igényeket meg fogja vizsgáltatni. Az Unióbank kárpótlási követelése, ugyane forrás szerint, **csak huszonkét millióra rugnak**. Szép dolog.

Budapest, apr. 11.

Utolsó számunkban mondtuk, hogy a IX-es bizottság által államháztartásunkban javaslatba hozott

megtakarítások — úgy a bevételek mint a kiadásoknál — csak látszólagosak, csak önámításon alapulnak és csekély kivétellel, megtakarításoknak alig nevezhetők.

Hogy a deák-párti kormány hét évi ügytelensége és még inkább erkölestelen pazarlása által zavarba ejtett államháztartásunknál az egyensúly csupán belügyeink gazdaságos berendezése által el nem érhető, az már sokszor ki volt mutatva. Nem ismételtük azon számítás, mely annyiszor már megvolt beszélve s mely sze int a 200 milliót meghaladó kiadásaink közt csak — körülbelül — 22 millió van olyan, a melynél — jó gazdálkodás mellett — némi megtakarítás lehetséges. Ezen 22 millióból valamiképp meg lehet gazdálkodni; de ezen meggazdálkodással a mi deficitünket fedezni nem lehet. Az csak csepp a tengerben.

A mi pénzügyi bajainkon csak a közös kiadásoknak gyökeres átalakítása segíthet. Ezt látta a IX-es bizottság is. Ámde ez a deák-párt politikájának „nyúl j h o z z á m“-ját képezi. Ezen — hazánk államiságára nézve lehető legkárosabb intézmény, képezi a deák-párt egyedüli létjogát. Ha ennek fentartása felett nem kellene örködni, a legtalálékonyabb elme sem bírná felfogni, miképpen lehetséges, hogy a tehetetlenség és teljes képtelenség oly világos bizonyítékai után, mikép volt mégis a kormány órea bizható. A IX-es bizottság tagjai pedig a legnagyobb részben ezen kárhuzatos közjogi alap fentartása mellett buzgólnak. Tőlük tehát várni nem lehetett, hogy ez irányban annyi erélyességgel nyilatkozzanak, a mennyit az alkalom megkívánt volna. A IX-es bizottság tehát néhány rövid sorban adván kifejezést e pium desideriumnak, kijelenti azt, hogy eziránt javaslatokat tenni az albizottság jogkörében nem áll. Igen, de az országgyűlésnek magának sem áll jogkörében eziránt javaslatokat tenni.

És ez mutatja leginkább az 1867-ki kiegyezkedés képtelenségét és teljes tarthatatlanságát.

Érzi és tudja mindenki, hogy csak a közös háztartás más módon berendezése képes államháztartásunkban a megzavart egyensúlyt helyreállítani, de nincs senki, a kinek jogkörében állana ezt eszközölhetni. Ily kelepcebe juttatott bennünket a 67-ki egyezkedés szerzőjének államrendelése; s ennek fentartása mellett pénzügyeink rendezésére vállalkozott Ghyecz Kálmán, miután azt hat éven át a legnagyobb erélyességgel ostromolta volna. Mi sok szerenését kívánunk neki a feladat megoldásához; de engedje meg hogy egyelőre a sikerben kételkedhessünk.

A közleményt, melyről alább szó van, lapunk is hozván, adjuk a hivatalos lap mai számának következő felvilágosítását:

Egyik temesvári lap után több fővárosi lapban hozott azon közleményre vonatkozólag, — mely szerint a mintegy két évvel ezelőtt Kerkapoly volt pénzügyminiszter ur rendelkezése folytán Temesvárról a központi állampénztárba szállított, s egy millió forint meghaladó ügynöveket temesvári árveletti alapról azóta semmi sem jutott nyilvánosságra, és feltehető, hogy ezen tekintélyes összeg valamely hivatali mélyében eltemetve és elfeledve nyugszik, — illetékes helyről azon felvilágosítás közzétételére kéréstünk fel, hogy a kérdé-es alap az ingó államvagyon álladékhöz csatolva, az a monddott mi összegben, a képviselőház elé terjesztett állami zárszámadás 152-ik lapján az előirányzat nélküli bevételek közé, „ingó államvagyon“ c) betű alatt, mint a megszüntetett temesvári kincst. árva-leteti tartalék-alap vagyon egy millió 278 278 ft 41 kr összegben annak rendje szerint fel van véve.

Ez szolgáljon a közlött feltevés helyreigazításul.

Nemzeti színház.

(Egy új eredeti vigjáték, dr. Grubiczytól. — Panaszok. — A színterhovatalkái. — Látványosságok. — Ohajtásunk.)

A nemzeti színházal tüneményes idők járnak. Százszor hirdettek némely művet, s ha aztán az illető est következik, előadása elmarad, a mi ugyan nem gyarapítja a látogatósi kedvet, s nem önt bizalmat azokba, a kik a színház anyagi és szellemi érdekét szívükön hordják. És szívükön hordják ezt mindnyájan, kik a haza és nemzet jövőjét a művészet alapján is biztosítva szeretnék látni.

Don Juan-t egy hónapja hirdetik folyvást, sőt hetenkint háromszor tűzik ki előadásra, de azért mindig más-más dalművet rántanak elő helyette, és a selejtességnek vége — hossza nincs. Azaz gondoskodást kérünk, a selejtességre so nem lehet; de a hiba a gondatlanságban rejlik, melylyel minden dalművet próba és tanulmány nélkül adnak elő. Így aztán előáll a gépszerűség, melynek eredménye a feltelesség, kedvetlenség, kapkodás, a mi ismét a tökéletlenségnek válik szülőanyjává. Így ne csodálkozzunk, ha az élvezet elmarad, s a közönség nem vágyik a színházba, s a padok üresen maradnak.

Most ugyan ismét látványosságokkal kecsegtetnek bennünket. Molnár rendező zenekarnagnak igérkezik felcsapni, s ő fogja igazgatni a „Téli regét“ s ő fogja rendezni a közelebb színterhozandó „Brankovic“-ot, persze fényes díszletek, pompás jelenetek, jelmezek és tájékek járulékaival.

De hol marad a lényeg? Ohajtások, hogy ez is, már előre szintén oly dícséretben részesüljön. Azonban, valószínűleg ez magától értetetik; és gyönyörű lesz maga a dalmű, zenéje és hangszerelese egyaránt; és az igért külsőségek, bármily izstestelések is legyenek, háttérbe fognak szorulni a dalmű anyaga és tárgya mellett. Ez a legfőbb ohajtásunk, mert legkevésbé sem szeretnők, hogy a színterhozatal titkát jövőben csak a látványosságok képezék.

A nagy zaj közepett, melylyel nálunk minden esekélyeséget előre kitrombitálnak, minden előleges jelentés nélkül egy kis vigjáték került előadásra dr. Grubiczytól kinek nevével (ha nem esadunk) ezuttal először találkozunk az irodalom terén. Nem igen lehetnek pájtásai, s még valószínűbb, hogy nem tartozik semmi felekezethez, mert különben alig hihetők, hogy ez mind oly esendben ment volna véghez, miszerint a nagyobb rész csak az előadás napján értesüljön a vigjáték új volta felől.

Annál öröndetesebb, hogy az mégis határozott sikert aratott. Címe: „Sziget a szárazon“.

Tehát oly sziget, mely könnyen hozzáférhető, noha tulajdonosa, Kuncz Boldizsár mindenki ép azt szeretné, hogy ott senki se mutakozzék: ne főleg ho lmi városi gavallér, kiket ő gyűlöl, mindennel

Az 1875-diki költségvetés következő számú forint, Parancsnokság 22 224,932 frt, Katonai s közp. kat. b. 569,776 frt, Ágy rakt. igazgat. 119,569 frt; kerézet s depót 106, kari épít igaz. 2.108 348,479 frt, Katonai ügy 10.065,696 frt, 303,900 frt, Termész. csapati élelmzés 1 8.697,572 frt, Elsz. 1.431,862 frt, Altisz 93.432,973 frt, Bevétel forint. — A mult évh. frt s így az 1875-ki re. gyobb mint az 1874- i r á n y z a t h a t m i

Magyarország áll. véleményének csalhat. getlen honpolgárok az meggyőződésük és lel. nácsot, tesznek s a me. hazánkban igen sok ez közvélemény lelkiisme. s át képezik nálunk az. ben sem akarja a jelen. tökéletes kárhuzását fe. van megvakitva, vagy. a haza legszentebb ér.

Milyen látvány v. kütdtsék előtt létárgy. álló kormány ellen ne. bíróság előtt tanui ne. tott, hogy magát pénz. hogy nálunk nincs bec. és ennek dacára tizer. mondoták, hogy ebben. nem büns. És e hó 8. tizenegy szóval egy eli. Simonyi Ivánt a becsü. a többi között azt irta. legkorruptáltabb, leg. kellőbbek egész Magya.

Nem lehet mond. tézmény liberális alap. elkövetett mindent, h. alacsonyíthassa. Egye. küdtek számát Magya. ban volt, s ezeknek me. az majdnem kormány. hatja senki, hogy Kas. neveletlen tömeget ké. hogy e városok bárme. zeki szellem uralkodn. erőmfegészítéssel volt. küldeni az országgyül. elnökkel boldogította. pártszenvédly vaktio. vezette volna, az eskü.

De másrészt kor. az inkriminált cikkék. lalt magában becsület. egy jól rendezett állan. het. Mit jelentenek tel. főnebbihez hasonló e.

együtt a mi Pestről száma. közelében lakik egy elkül. teltsége miatt a szárazon v.

Boldizsár ur. neveldeből, s egyedüli ohaj. ban élje le napjait, vagy ha. tes földesur vagy gazdaem. sem városi uracs, mert Bol. lán nem barátja a modern. k e t t. lát. A gépek, a góa. gyai, és Boldizsár ur vasu.

Azonban senki sem. a ki a tanjáry érkezik, s B. lentve, hogy ő méréseket j. vetlenül a Boldizsár földje. med, de később mégis meg. halmozza el, s végre lelke. raj alkalmazatlan voltát a tá. nyítani ne terheltessek.

Boldizsár urnak öc. tén a tanjáry lakik, s csak. nök, haem Z s o l n a i. Melanie esalt ki a tanjárya. érkezik, előadva a már is. bízza. A házi ur mit sem. ról, de a többiek meg va. gára a csomó megoldását, zetére való tekintettel ma. ugyan éppen szükség van. teg s azert szívélyességgel. Végre Boldizsár ur is érte. sürgöny érkezik, melyből. rad, mivel a kormány neu. Z s o l n a i ügyvéd és. nyújtja kezét a fiatal embe. bonyodalom nélkül szeren. hogy nagyobb igényekkel. áll. vala elő, mintha az ir. gyarapította volna; kellen. közreműködők is, nevezet. (Melanie) Náday (Zsolnay. Réthy (inas) Nagy Julcsa. szerzővel együtt többsz. számmal volt jelen.

TÁRCZA.

V i g a l o m.

Miattam szép lehet az alkony
Mikor a nap alunni megy;
A csillagok, a föld, az égbolt
És minden, minden szép lehet!
E szépség csak az álom folytatása,
Mely előbb-utóbb, egyszer megszakad.
Fiuk, fel azzal a fáradt pohárral,
Ne lássák, hogy könyüim hullanak!

Igyunk! Feledés van a borban
S boldog, a ki feledni tud.
A szív is össze van sebezve,
Szomorú a világ. Igyunk.
A fájdalomnak vése hadd zajongjon,
Meddő lárámján lantom jót kaczag.
Fiuk, fel azzal a fáradt pohárral,
Ne lássák, hogy könyüim hullanak!

Mondják: a nyomor és az inség
Nagy ünnepet tart odakünn;
Ezerek sápadt, fonyadt arca
Mosolyog át a félderün...
A paloták nem tudnak róla semmit
S az ég: vigalmak zaját hallja csak!
Fiuk, fel azzal a fáradt pohárral,
Ne lássák, hogy könyüim hullanak!

Csak dőre láthat sötétséget,
Én rég időtől bölcs vagyok:
Köröttem fakadó virágok,
Égő, tündöklő csillagok!

Az ellentétek zord s hideg játékát
Kutassa az, ki tudatlan maradt...
Fiuk, fel azzal a fáradt pohárral,
Ne lássák, hogy könyüim hullanak!

El a bánattal! lányt ölembel!
Tartson velünk a szerelem!
E balga zsvajv szórakoztat
S keresztül zajlik szivemen.
Leányt ide, ki átóliel keblem
S hű, mint a hullám, mint a pillanat!
Fiuk, fel azzal a fáradt pohárral,
Ne lássák, hogy könyüim hullanak!

Mit? Ördögökkel cimborálunk?
Ördög, vagy angyal egyre megy!
Ah! e parányi tudást leltem
Már mennyiszter fizette meg!
Hol is hajhászam az érnýt s bizalmat?
Ugy lehet: bordélyházakban mulat!
Fiuk, fel azzal a fáradt pohárral,
Ne lássák, hogy könyüim hullanak!

Itt lesz a hajnal nemsokára
S ha megjött, újra elmehet,
Azért tovább alszunk mindenütt,
Nem ébrednek az emberek...
Hagyjuk! E mese régi és unalmas,
Ámbár beléje szivem megszakad!
Fiuk, el azzal a gonosz pohárral,
Könyüim zápor módra hullanak!

Endrődi Sándor.

Bécs város jutalék-kölcsöne 1874. évről.

o. é. 30 milliónyi összeggel felosztva 300,000 o. é. 100 frtos részvétjegyre (sorsjegyre.)

ALÁÍRÁS MEGNYITÁSA

60,000 osztrák értékű 100 forintos részvétjegyre.

Aláírási díj : o. é. 100 frt darabonként.

Az angol-osztrák bank és az osztrák bank-társulat átvették a Bécs cs. k. birodalmi fő- és székváros által (az alsó-ausztriai 1873. jan. 21-iki országos és az 1873. april 13-iki birodalmi törvény alapján) az 1874. évi jan. 24-iki tanácsülés határozata folytán kibocsátott, o. é. harmincz milliónyi jutalék-kölcsönt, mely 300,000 drb o. é. 100 frtos részvétjegyre van felosztva. Ezekből

60,000 részvétjegy (sorsjegy) nyilvános aláírásra bocsátatik.

E jutalék-kölcsön összes részvétjegyei 3000 sorozatba vannak beosztva, melyeknek mindegyikében 100-100 db foglaltatik, s a kölcsön ötven év alatt huzásokkal törlesztetik. A sorozat és nyerőszámok kisorsolása ugyanazon huzás alkalmával történik.

Az első két huzás 1874. évi július 1-én s october 1-én leend. Ezután 1894 ik évig évenként négy huzás, 1895-től 1913-ig évenként három, és azontul évenként két huzás leend. — Az utolsó huzás 1924-ik évi márczius 1-én fog végbemenni.

A nyerő áll:

1874-től 1904-ig való években, minden huzásnál o. é. 200,000 frtból.
1905-től 1908-ig való években, két-két huzásnál o. é. 200,000 frtból.
Minden további huzásnál o. é. 150,000 frtból.

Azonkívül e kölcsön még o. é. 50,000 frtos, 20,000 frtos, 10,000 frtos, 5,000 frtos stb. nagyobb nyerőkkel van javadalmazva.

A legkisebb nyerő o. é. 130 frtról 200 frtig emelkedik.

A nyeremények kiizetése három hónappal a huzás után Bécs cs. kir. birodalmi fő- és székváros pénz táaránál történik.

A kimerítési sorsolási terv, valamint a törlesztési határozatok az aláírás helyein díj nélkül szolgáltatnak ki.

Az aláírás történi

kedden f évi april 14-én és szerdán 15-én.

BÉCSBEN az angol-osztrák banknál
" " osztrák bank-társulatnál
" " Union-banknál } az üzleti órákban 9-től 5-ig.

BUDAPESTEN a magyar leszámítoló- és váltóbanknál,

PRÁGÁBAN a cseh leszámítoló banknál.

LEMBERGEBEN a galiczi részvény-jelzalog banknál.

GRÁCZBAN a steiermarki leszámítoló-banknál.

TRIESTBEN az Unio-bank főkéjánál.

AMSTERDAMBAN az amsterdami banknál.

ROTTERDAMBAN a rotterdami banknál.

BASELBN a baseli kereskedelmi banknál.

ZÜRICHBN a svájcz hitelintézetben.

ALÁÍRÁSI FŐLTÉTELEK:

1. Minden aláíró o. é. 10 frtnyi készpénzbeli biztosítékot tartozik letenni minden általa jegyzett sorsjegy után.
2. A kitétt 60,000 sorsjegy tulajdonsága esetén a jegyzések megfelelőleg leszámítottnak.
3. Az aláírási díj minden sorsjegy után 100 frt. Ebből az aláírás eredményének közzététele után nyolcz nap alatt minden kiadandó sorsjegyre o. é. 20 frt fizetendő oly módon, hogy az 1. p. a. említett bizt. a minden sorsj. után befizetendő o. é. 20 frnyit összegre kiegészítettik.
Ha a póttizetés az itt idézett határidő alatt nem teljesítettik, az illető aláírási nyilatkozat megsemmisül s a letett biztosíték esedékessé válik.
Ha a teljesítendő befizetés, tekintettel a netalán bekövetkezett leszámításra, a fentemlített biztosítéknál kevesebbet tesz, az ebből fennmaradó többlet visszatérítettik.
Bécsben, 1874. évi april 8-án.

A 20 frtnyi befizetés teljesítése egy-egy sorsjegy után, még nem jogosít a huzásokban való részvételre.
4. A hátralékos 80 frt egy-egy sorsjegy után legkésőbb f. évi december 1-ig befizetendő, és az aláírók e különös üszlet után kamatokat fizetni nem tartoznak.
Az aláíróknak szabadságában áll, a rájuk esendő sorsjegyeket egészen vagy részenként megfizetni és átvenni. E sorsjegyek kiszolgáltatása f. évi május 1-én veszi kezdetét.
Ha a teljes befizetés folyó évi december 1-ig nem teljesítettik, akkor az aláíró átvételi joga elenyészik és a befizetett összeg esedékessé válik.
5. Ugyanazon helyen, hol az aláírás történt, teljesítendő a befizetések és hátralékok, és veendő a sorsjegyek.

Angol-osztrák Bank.

(80. 1-1)

Osztrák Bank-Társulat.

Rumburgi vászonáruraktára

(68. 10-12.)

az első és legnagyobb amerikai

fehérnemű-gyárnak FOGL S.

Vászon és fehérneműk 50 kamattal olcsóbb mint mindenütt. Minden fele áron.

1 rumburgi vászon férfing csak most 1 frt 80 kr., 2.50, 3.50, 5 frt. 1 rumb. vászon lábravaló cs. most 1.20, 1.50, 2 frt 1 rumb. vászon hölgying cs. most 1.50, 2 frt. 1 rumb. hölgying gazdagon himeze cs. most 2.80, 3.80. 1/2 tuc. rumb. vászon nag. zsebkendő 6 db 1.50, 2 frt. 1/2 tuc. rumb. vászon nagy zsebkendő 6 db 65 kr. 1/2 tuc. rumb. vász. dam. asztalkendő 6 db 1.80, 2.50. 1/2 tuc. rumb. v. dam. törülköző 6 db 2.80, 3.25. 1 db rumb. v. asztalterítő feh. damast 6 szem. 1.95, 2.20. 1 db rumb. vász. szin. n. zsebkendő dohányosoknak rőfe 30 kr. 1 db férfing dam. chiffon gallérra 1 s a nélkül cs. most 1.80, 2.50. 1 db férfing dam. chiffon gazdag himzéssel bálók s estélyekre ára csak 2.95, 3.50, 5 frt. 1 db hölgy nadrág dam. chiffon legfin. fajta diszítve 1.50, 2. 1 db szonkya dam. chiff. legfin. fajta diszítve 3.50, 4.50. 1 pár fehér hölgyharisnya 30 kr. 1 férfing minden nyakmért. 3-szor. 15 kr. 1 pár férfi kézelő 4-szeres. 6 gombly. 35 kr. 1 pár férfi harisnya gyapju vagy cérnából 30, 40, 50 kr. Oxfordi uri ingek a legúj. minták szer. előbb 6 frt m. 2.90, 3.50. 1 db férfing kerestbe mellővel finom 2.75, 3.50. 1 vég rumb. vász. 1/2, 50 rőf 54 - 60 20, 23, 25, 28 frt. 1 vég rumburgi vász. 1/2, 1/2, széles 30 rőf 8 forint 50 kr. 10 frt 50 kr. 1/2, 1/2, széles 5000 rőf chiffon 1/2 széles finom rőf szám 25, 30 kr. 1 db. 30 rőfös kanavász szines db. szám 7.50, 8.50 s drágább. 1 db. 30 rőfös félvászon gradl ágyterítőnek sz. 8.50, 10 s drágább. 1 db. ágy vagy asztalterítő gyapjuszövetből finom 3.50, 4.50 5.10. 1 db. svájci fehér vagy szines szegélyű batizt zsebkendő 25 kr. 1 db. ágylepedő varrás nélkül 3 rőf hosszú 2 rőf széles 1 rőf 1 frt. 1 db. mellényke hölgyek számára diszítással vagy a nélkül a legfinomabb batt. chiffonból ára dbként 1.50, 2.50. 1 db. férfi flaneling, nagy különféle szinű 2.80, 3.50, 5 frt. 1 db. férfi tricót mellény merinogyapjuból 2.40, 3.50. 1 db. női barchet-mellényke, nagy 2.80 s drágább. 1 db. női barchet-szonkya sima vagy horg. 2.80, 3.80 a legdrágább 1 db. asztalterítő 6 szem. 1 aszt. s 6 aszt. kendő 5.80, 15 frt. 1 db. asztalterítő 12 szem. 1 aszt. s 12 aszt. kendő 12.80 1 db. asztalterítő 18. szem. 1 aszt. s 18 aszt. kendő 18 frt. s drágább. 1 vég nagyon fin. rumb. vászon férfingeknek, 1/2 széles 50 rőf azelőtt 60 frt. most csak 29 frt. 1 vég nehéz rumburgi vászon 1/2, 54 rőf, leginkább hölgyingekre alkalmas, azelőtt 45 frt. most csak 27 frt. 1 vég rumb. vászon 1/2, 36 rőf 6 ágylepedőre vagy férfi lábravalónak, finom fajta, azelőtt 26 frt. most csak 13, 15 18 frt. Legfinomabb francia női vállfűzők különféle szinű 1.20, 1.80, 2.50 s drágább.

Kihaziasítási készletek részletfizetésre is kaphatók. — A kik 50 frt értékig vásárolnak, 1 damast garnitúrát 6 szemelyre ingyen kapnak. — Megrendelések postai vasut és gőzhajózási megrendelések mellett gyorsan s pontosan teljesítetnek.

A bécsi világkiállítási áru-eladás

PESTEN, hatvani-utca 2-ik szám,

regi postaépület.

Ezen résztint diszokmányul, részint előhaladási- és érdemermekkel kitüntetett árak és pedig fekete és szines selyemszövetekből, bársony kelmékből, butorkelmékből, ir-es angol ruhaszövetekből, vaszon- és selyem-kendőkből, perzsa- és angol szőnyegekből, ágy- és asztal-terítőkből és asztalneműkből. Plüsch szanházi köpenyekre stb stb. különösen kihaziasítási fölszerelésre alkalmas árak a legolcsóbb árak mellett kaphatók, s a következő uraktól vannak:

Belmond Frères et Comp.,	Lyon.	Cristoff Andreae,	Mühlhauser a R
A. F. Trapadoux Frères et Comp.,	"	E. Hessel,	Berlin.
Aubibert Mouin et Comp.,	"	Gebürder Türfelein,	Bierzen.
E. Donz et Comp.,	"	David et Comp.,	Berlin.
Guedaux et Chava-sieux	"	Witwe Schroder et Comp.,	Crefeld.
Ogier et Comp.,	"	G. et H. Schroers,	"
J. H. Jakobs et Comp.,	Crefeld.	Schuren et Chorthunn,	"
Hermes testvérek,	"	J. M. Bollmeger s utódai,	"
Torus Tobling et Comp.,	London.	Ernst Fz. Weissflog,	Gera.
Theodor Stöckicht,	Russelheim a. M.	Kinnler et Comp.,	Crefeld.
Jakob v. Beckerrath, Joh. Solm,	Crefeld	Carl König et Comp.,	"
Weindorf et v. Beckerrath,	"	Gustav Köigsberger et Comp.	"
Efes Andriessen et Weyermannus,	"	Metsger et Brehal,	"
Wm. Flunkert,	"	Rudenberg, Mastbaum et Comp.,	"
Joseph Hamacher ifj.	"	Schreiber et Comp.,	"
Max Herberz et Comp.	"	Schmitz van Endert,	"
Schlumdsberg Sohn et C.	Mühlhausen.		
Rothe et Co.,	Burtscheid bei Aachen.		

Erre a magas uraságok és t. cz. közönség tisztelettel meghivatnak.

Levélbeli kérdézősködésekre azonnal válasz és mindennemű felvilágosítás készséggel adatik.

Vidéki megrendelések utánvét mellett pontosan teljesítetnek.

Lőrincz István

lábbeli gyárnak Budapesten országut 19. sz. a.

ajánlja férfi-, női- és gyermek lábbeli gyártmányait, melyekkel az 1872. é kecskeméi országos kiállításon bronz-, az algimult bécsi világkiállításon pedig érdem-érmét nyert. 28. 4-12

Megrendelések helyben és vidékre, nagyban és kicsinyben a legnagyobb pontossággal eszközöltetnek. Vidékieknek rendes mérték nélkül is, csupán centimeter, sőt viselt lábbeli után a legkényelmesebb lábbelik utánvétellel küldetnek.

Netalán készletben epen nem található mértékű lábbelit (kivéve hosszú száru csizmát) gyára kitűnő berendezése mellett, gépek segítségével, 2 óra alatt, szinté jótállással elkészít.

Borcsarnokomat

Hatvani utcában, régi postaházban ajánlom a t. közönség beces hajamába. Kitűnő borokkal, sörrel; reggeli, ebéd és vacsorával szolgálók.

Tokaji O-Aszu

boraimat ajánlom az orvosi kar figyelmébe. — Naponként este nemzeti zenekar játszik.

72-11.

PARRAGH GÁBOR.

(30 14-16) Mi kell Budapestről?

Bár mily csekély, vagy bármily nagy, s bár mely irányban a fővárosban elintézendő ügyet, alólirt iroda gyorsan — a lehetőségig még az nap, melyen a megbízás érkezik — pontosan és csekély díjért. Tudakozások, sürgetések, beadványok, eszközésért bármely hatóságnál, intézetnél stb. az első félóra 1 ftal, minden további 50 krral díjaztatik. Más természetű ügyek eljárásáért 5. 10, 15 % fizetendő. A legkisebb díj, ugy levelezési s postaköltségre 30 kr a megbízással együtt ajánlott levélben küldendő. A magy. közp. bizományi iroda.

azt — ezek az urak — N. bünhődött, elvesztette tró Gramont, Ollivier — ez szabad lábón vannak, sőt ország, azaz ama néhány kik ma Franciaország k egyetlen bünbak közülök törvényszék elé állította kényelmes uri fogságra. a fejök se fáj s még csak a világ? sőt hisz egyikök Franciaországban, Fra Mac-Mahon.

Sőt nemcsak hogy k helyett, hogy legalább igyekeznének feledni és zognak és magukra igyeke imént szervezte a chisleh most készíti elő III. Nap „boldogítására” ugy mint banná bünét, hanem még démiában akart egy kis k játszani, s miután így ma lékiratát készül kibocsátat magát és volt császári g fehérre mosható. Hát Gr most egy eddig általa rej lággá bocsátásával akar veletet véghezvinni magá guljon Ausztriát igyekező hérebbnek látszassék.

A párisi „Temps” már ezeltől többször volt meggyőződést meríté és hogy „Franciaország az san számított Ausztria fe hogy tehát Ausztria a mu csalta Franciaországot.

Ez okmány egy s Beust külügyminiszter in párisi osztrák-magyar kö melyre Gramont állítását Napoleon császárnak, hog a mint azok az uralkodó vannak, Franciaország t fegyvereinek győzelmeihez.

Igaz, hogy ez a por mont urban, de ha tovább benne, hogy Beust a Por szerződésre hivatkozik, gadott, mely szerint m Oroszország rögön beav telen s e m e g e s mar

Érdekes ez okmány pontja is: „Továbbá nem magyarok, ha minden álo van szó, hogy a császárs delmezzék, tartózkodóbb hogy pénzöket és véreke ismét visszanyerje állás

Alább ismét van e „Ily körülmények lyet nem sajnálkozás s szükségesség és közös van előnkbe szabva. De tikaik céljaik elérésére, hessünk anélkül, hogy p madárnak tennők ki mag az önvédelemre. Midőn

maljuk, nem mulasztottu szággal érintkezésbe lép kezdeményezést Napoleo

Nem akarjuk Beus volt jobb a diplomaták telmü, de hát Gramont maga szörű nyáj, s így kétértelműség.

Az „Orénoque-haj natközölg ma a floren hogy egy főpap a pápát mezu akarta, mondván lobogót Victor Emánuel jó katolikus és conserv hiszen szép katolikusok nél jobb szeretem Bisma

C h i s l e h u r s 5-kére, I. Napoleon ha tése napjára.

A n é m e t kato zóbb hirt hoz. A „P. I. császárnak Bismarckná zés teljesen létrejött. 401,659 főnyi békeléts végre biztosítva van.

Ugyan e tárgyban tegnap Moltke, Kamec hosszabb tanácskozást kormány által kívánt meg, miután erre a biz biztosítva.

Münchenből távir tott szabadelvű-gyűlés határozati javaslatot fe szállítása csak annyibe a sereg hadi képessége Angliában Glads beszédet tartott válas

